Lésungswege 1 — Online Arbeitsblatt

Thema: Zusammenhange zwischen der Addition und Subtraktion Handlungskompetenz: H2

Name: Klasse:

1. Verbinde zu jeder Rechnung eine passende Probe.

47-39= 65+ 7=
48 + 35 = 65+32=
97-32= 83-35=
68-32= 83-81=
117-52 = 39+8=
72-7= 65+ 52 =
81+2= 36+32=

H ]
2. Rechne vorteilhaft.
a)112-47-13-15-9= b)178-62-34-22-11=

3. Rechne vorteilhaft.
a)1218-512-384+216+219= b) 3245+4817-3008-2789+3418=

d)1+2+43+22-5-7-9+11= e)33+33+55-66-22+111+200=

Alle Rechte vorbehalten. Die Vervielfiltigung fiir den eigenen Unterrichtsgebrauch ist gestattet. Die Kopiergebiihren sind abgegolten.
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Lésungswege 1 — Online Arbeitsblatt

Thema: Zusammenhange zwischen der Addition und Subtraktion - Lésungen

Handlungskompetenz: H2

Name:

Klasse:

1. Verbinde zu jeder Rechnung eine passende Probe.

47-39=
48 +35 =
97-32-=
68-32=
117-52 =
72-7=

81+2=

H ]
2. Rechne vorteilhaft.
a)112-47-13-15-9=
=112 - (47+13+15+9) =

=112-84=28

3. Rechne vorteilhaft.
a)1218-512-384+216+219=

= (1218 + 216 +219) — (512 + 384) =
=1653-896 =

=757

d)1+2+43+22-5-7-9+11=

=(1+2+3+22+11)-(5+7+9) =

=39-21=18

Alle Rechte vorbehalten. Die Vervielfiltigung fiir den eigenen Unterrichtsgebrauch ist gestattet. Die Kopiergebiihren sind abgegolten.

65+32=

83-35=

83-81=

65 +52 =

36 +32=

b) 178 -62-34-22-11=
=178 - (62 +34+22+11) =

=178-129=49

b) 3245+4817-3008-2789+3418 =
=(3245+4 817 +3 418) — (3008 + 2 789) =
=11480-5797 =

=5683

e)33+33+55-66-22+111+200=

=(33+33+55+111 +200)— (66 +22) =

=432-88=344
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